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Einwohnergemeindeversammlung vom 17. Juni 2025 

Nach Ablauf der ungenutzten Referendumsfrist sind die dem fakultativen Referendum un-

terstehenden Beschlüsse der Einwohnergemeindeversammlung vom 17. Juni 2025 in 

Rechtskraft erwachsen. 

 
 
Prüfungserfolg  

Der Berufslernende Dennis Kälin durfte kürzlich das Diplom Unter-

haltspraktiker EBA entgegennehmen. Damit schliesst er seine zweijäh-

rige Ausbildung im Hauswartteam der Einwohnergemeinde Nieder-

rohrdorf mit Erfolg ab. Gemeinderat und Verwaltung gratulieren ihm 

zum tollen Erfolg und wünschen ihm sowohl auf dem privaten als auch 

beruflichen Weg alles Gute für die Zukunft.  

 
 
Lea Allenspach – neu bei der Gemeindeverwaltung 

Am Montag, 11. August 2025 startet Lea Allenspach ihre dreijährige Ausbildung zur Kauf-

frau EFZ in unserer Gemeindeverwaltung.  

 

Gemeinderat und Verwaltung heissen Lea Allenspach herzlich willkommen und wünschen 

ihr alles Gute und viel Erfolg für ihre Ausbildung. 

 
 
Reminder: Gemeindewahlen für die Amtsperiode 2026 bis 2029 

Am 28. September 2025 findet der erste Wahlgang der kommunalen Gesamterneuerungs-

wahlen sämtlicher Behörden und Kommissionen statt. Ein allfälliger zweiter Wahlgang ist 

für den 30. November 2025 geplant.  

 

An der Urne zu wählen sind nebst dem Gemeinderat mit Gemeindeammann und Vizeam-

mann 3 Mitglieder der Finanzkommission, 3 Mitglieder der Steuerkommission plus 1 Ersatz-

mitglied sowie je einen Stimmenzähler und Stimmenzähler-Ersatz.  

 

Im ersten Wahlgang vom Sonntag, 28. September 2025 ist jede in der Gemeinde Nieder-

rohrdorf stimmberechtigte Person wählbar. Kandidatinnen und Kandidaten, welche bei der 

Gemeindekanzlei Niederrohrdorf bis am Freitag, 15. August 2025, 12.00 Uhr, von mindes-

tens zehn Stimmberechtigten mittels separatem Formular schriftlich zur Wahl angemeldet 

werden, können den Stimmberechtigten zusammen mit dem Abstimmungsmaterial mitge-

teilt werden.  

 

 



 

 

Das Anmeldeformular für den ersten Wahlgang kann bei der Gemeindekanzlei Niederrohr-

dorf bezogen oder unter www.niederrohrdorf.ch herunter geladen werden.  

 

Vakanzen gemeinderätliche Kommissionen: 

Dem Gemeinderat obliegt gemäss § 37 Abs. 2 lit. n des Gesetzes über die Einwohnerge-

meinden (Gemeindegesetz) die Wahl von Kommissionen. Auch diese Kommissionsmitglie-

der werden für jeweils eine Amtsperiode gewählt, jedoch durch den Gemeinderat. 

 

Seit dem letzten Aufruf von Ende April 2025 haben sich einige Personen gemeldet, welche 

sich eine Kommissionsmitarbeit vorstellen können. In den folgenden Kommissionen beste-

hen jedoch noch immer Vakanzen. 

 

 Arbeitsgruppe Spiel- und Begegnungsplatz (Sicherstellung der Instandhaltung und Si-

cherheit des Spiel- und Begegnungsplatzes Regenbogenland sowie der Pumptrack-An-

lage; Präsidium: Stephan Baumann, st.baumann@gmx.ch)  

 Landschaftskommission (vorberatende Kommission des Gemeinderates in Natur- und 

Landschaftsschutzfragen; Präsidium: Justin Vogler, justin.vogler@niederrohrdorf.ch)  

 Landwirtschaftskommission (vorberatende Kommission des Gemeinderates für Angele-

genheiten, welche die Landwirtschaft betreffen / Organisation Littering-Tage; Präsidium: 

Justin Vogler, justin.vogler@niederrohrdorf.ch) 

 Planungskommission (vorberatende Kommission des Gemeinderates in Fragen der 

Raumplanung / begleitet und beurteilt raumplanerische Themen und nimmt sich strate-

gischen Überlegungen zur kommunalen Infrastruktur an; Präsidium: Patrik Hitz,  

patrik.Hitz@niederrohrdorf.ch)  

 Umweltschutzkommission (berät den Gemeinderat in Fragen von Lärmemissionen, nicht-

ionisierender Strahlung, Altlastenverordnung, Luft- und Lichtverschmutzung, Schutz der 

Gewässer und weiteren, den Umweltschutz betreffenden Themen; Präsidium: Reto Grun-

der: reto.grunder@niederrohrdorf.ch)  

 Wasserkommission (beratende Kommission des Gemeinderates für die Themenbereiche 

Wasser und Abwasser; Präsidium: Reto Grunder: reto.grunder@niederrohrdorf.ch) 

 

Bei Interesse an der Mitarbeit in einer der oben aufgeführten Kommissionen wenden Sie 

sich gerne an die Gemeindekanzlei oder direkt an das jeweilige Präsidium. 

 

Bei Fragen im Zusammenhang mit den Wahlen gibt Gemeindeschreiber-Stv. Ursina Hitz 

gerne Auskunft (056 485 66 02 / ursina.hitz@niederrohrdorf.ch). 

 
 
Baubewilligungen 

Der Bauverwalter hat im Rahmen der Kompetenzdelegation nachfolgende Baubewilligun-

gen im vereinfachten Verfahren erteilt: 

-  Schätti Nicole und Manfred, Dachsanierung und Hebeschiebefenster, Rigistrasse 8 
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